

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 39 (9177)

СУББОТА, 30 марта 1985 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Позывные
«красной субботы»

Внесем вклад

ТРУДОВОЙ коллектива строителей ПМК-538, как и все трудовые коллективы нашего района, поддержал почин передовых промышленных предприятий города Москвы о проведении 20 апреля Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Сельские строители создали штаб по организации субботника, который уже наметил фронт работ. В этот день все строители придут трудиться на пусковые объекты района. Они будут достраивать жилые дома в совхозе «Организатор», гостиницу и 45-квартирный дом в Опочке.

Всего планируется в этот день заработать и перечислить в фонд пятилетки 330 рублей.

Деловой настрой в коллективе ощущается с первых дней завершающего года пятилетки. Когда принимались на этот год социалистические обязательства, было решено новыми трудовыми успехами ознаменовать год 40-летия Великой Победы советского народа над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, 50-летия стахановского движения и активной подготовки к предстоящему XXVII съезду партии.

Поэтому строители полны решимости и в день субботника трудиться высокопродуктивно.

В. МУРЫГИНА,
начальник
планового отдела.

На фермах и в поле

Готовятся к проведению Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина труженики колхоза «Красное Заречье». Как правило, в этот день наши животноводы ухаживают за скотом, наывают надлежащий порядок на фермах и прилегающих к ним территориях.

Хочется отметить, что в этом году доярки успешно выполняют свои союзительства по продаже молока государству.

Наши механизаторы в этот день займутся пахотой и подработкой почвы. Найдется дело и для специалистов среднего звена, работникам бухгалтерии. Они будут перебирать семенные клубни.

Мы ежегодно в фонд пятилетки перечисляем более ста рублей. Думаем, что такая же сумма будет перечислена и в этом году.

Т. ФОМИНА,
бухгалтер



ПЕРЕД НАЧАЛОМ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Активно готовятся к весеннему полевым работам труженики нашего совхоза «Опачецкий». Давно уже открылись двери кладовых, где сейчас ведется проправливание семян яровых культур.

На зерноскладе в деревне Барсаново уже обработано 110 тонн семян. Здесь хорошо трудятся Г. К. Гусаров, В. И. Булынкин, Г. В. Фе-

досеева. Через неделю весь посевной материал будет подготовлен.

По предварительным расчетам яровой клин на площади 889 гектаров планируется засеять за 25 рабочих дней. Во все бригады хозяйства уже доставлено для сева необходимое количество проправленных семян. С наступлением благоприятной погоды на полях ежедневно

будут работать свыше 50 тракторов.

Перед началом весенне-полевых работ в совхозе состоится совещание, на котором механизаторы ознакомятся с условиями социалистического соревнования, получат конкретные задания и талоны качества.

В. ГОЧАГОВА,
агроном-семеновод
совхоза «Опачецкий».

● Дозорные проверяют готовность к посевной

ОБМАНУТЫЕ ГЕКТАРЫ

На текущий год плановыми заданиями земледельцам колхоза «Красное Заречье» определено собрать по десять центнеров зерна с гектара. Как видно, показатель этот сравнительно невысок. Но, тем не менее, и для получения такой урожайности требуется иметь соответствующую материально-техническую базу.

Складывается она из ряда составляющих частей. Сюда входят наличие семенного посевного материала, техническое обеспечение, расчеты использования материальных и людских ресурсов и многое другое. И когда все это подготовлено и спланировано с учетом агротехнических требований, результат не за медлит сказаться.

Есть ли основание у тружеников «Красного Заречья» рассчитывать на достижение поставленных целей? В некоторой степени — да. Имеются в наличии семена на весь яровой клин площадью 682 гектара. Семена эти второго и третьего классов посевного стандарта. В досуге и семенного картофеля, проверка которого показала, что он неплохо перенес сурьёзную зиму.

Приняла инженерная колхозная служба и меры, чтобы в посевную технику вступила в готовности. Отремонтированы боронки, сеялки, плуги, культиваторы. Главный инженер И. Р. Лебедев уверенно заявляет, что необходимое по расчетам главного агронома А. А. Барышева количество тракторов примет участие в посевной. Правда, некоторое опасение в период сева может вызвать

отсутствие к агрегатам отдельных запасных частей. В частности, требуется четыре стойки плуга, пять окучников КОН, некоторые другие детали, которые инженерная служба должна получить в райсельхозтехнике.

Решаются и другие организационно-технические мероприятия. В них не последнее место заняли вопросы планирования сева по бригадам, создание звенев, работающих по методу бригадного подряда. Разработаны меры морального и материального поощрения занятых на севе механизаторов. Все это осталось утверждить правлению колхоза и затем уже действовать в соответствии с принятым планом.

Все это было бы хорошо, если бы не одно обстоятельство, ставящее под сомнение весь проделанный объем работ. Да, могут быть и подготовленная техника, и хорошие семена, и наличие кадров, но высокого результата не получится. Нельзя его достигнуть, забыв главное условие хорошего урожая — заправку полей органическими и минеральными удобрениями.

В колхозе «Красное За-

речье» этому важному агротехническому мероприятию не придали должного внимания. Собственными силами механизаторы колхоза доставили на поля лишь около 2800 тонн органики из 6 тысяч тонн по плану. А всего на гектар пашни, с учетом вывезенного с помощью водителей автоколонны № 1662, выходит по 3,6 тонны местных удобрений. И разве можно при таком условии рассчитывать на высокий урожай?

Хорошие хозяева раз в пять, а то и больше стараются удобрить почву, чтобы результат труда потом был налицо, а не расходовались впустую людские и материальные ресурсы. С большими затратами получать малый урожай — разумным такой метод хозяйствования никак не назовешь.

В последние дни в колхозе пытаются спасти положение. Продолжает работу отряд по вывозке удобрений на поля. Но ему еще потребуется более двух недель, чтобы достичь плановой цифры. А если этого не получится, то трудно будет земледельцам колхоза выйти даже на запланированные рубежи, не говоря уже о большем.

А. СЕМЕНОВ,
инспектор
районного комитета
народного контроля.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
сотрудник редакции.

Ударным трудом

С каждым днем все ближе финиш пятилетки. Все производственные коллективы, все труженики района самоотверженно трудятся, чтобы достичь востребованной работы XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Уже первые месяцы работы показали, что в ряде коллективов успешно выполняются планы. Досрочно справился с планом продажи молока и мяса государству за первый квартал совхоз «Духновский». На ряде промышленных предприятий создается надежная база для будущей пятилетки.

Хороший пример в труде подают доярка совхоза «Опачецкий» К. М. Захарова, телятница совхоза «Красный Фронтовик» Р. Е. Белоусова, звеневой совхоза «Духновский» Н. И. Филиппов и десятки других правофланговых пятилетки. В этом им помогают мастерство, чувство высокой ответственности перед коллективом за свое дело. Их пример воодушевляет людей, ему следуют многие. Именно так должны работать сегодня все.

В своем выступлении на Пленуме ЦК КПСС 11 марта 1985 года товарищ М. С. Горбачев сказал: «Нам предстоит добиться решающего поворота в переводе народного хозяйства на рельсы интенсивного развития. Мы должны, обязаны в короткие сроки выйти на самые передовые научно-технические позиции, на высший мировой уровень производительности общественного труда». Вот почему перед агитаторами, информаторами, всеми работниками идеологического фронта стоит задача мобилизовать трудящихся на более эффективную работу.

Важнейший долг агитатора в год подготовки к XXVII съезду партии, в год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне подробно рассказывать о делах передовиков. При этом каждый активист должен хорошо знать и умело пропагандировать суть новых починов: отработать два дня на экономленном сырье и материалах, выполнить план пятилетки к 50-летию стахановского движения.

Лучше хозяйствовать, эффективнее использовать ресурсы, работать более результативно — вот цель, к достижению которой должны быть направлены усилия коллективов всех предприятий, колхозов, совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. На первый план выдвигаются тщательная подготовка к весеннему севу, пропаганда опыта передовых хозяйств, бригад, работающих на едином наряде, широкая гласность итогов трудового соревнования.

Поднимать партийным словом на трудовые успехи — значит вести к новым победам во имя процветания Родины.

За счет передовиков

На состоявшемся очередном заседании бюро райкома КПСС были утверждены решения первичных партийных организаций о приеме в партию большой группы передовиков сельскохозяйственного и промышленного производства.

Стал коммунистом молодой механизатор колхоза «Красный Октябрь» Николай Петрович Дмитриев. Николай Петрович уже несколько лет трудится в этом хозяйстве на технике, добиваясь неплохих результатов в работе. Сейчас он занят отвозкой органических удобрений от животноводческих помещений. В этом году Дмитриев входит в состав безнарядного звена по выращиванию зерновых культур.

Принята кандидатом в члены партии доярка фермы Буколово этого же хозяйства Людмила Ивановна Григорьева. Людмила Ивановна недавно окончила сельскохозяйственный техникум, но изъявила желание работать не специалистом среднего звена, а дояркой.

Растет партийная организация колхоза «Красное Заречье». Утверждено решение первичной партийной организации этого хозяйства о приеме в члены КПСС главного агронома Анатолия Алексеевича Барышева. Анатолий Алексеевич за несколько лет работы зарекомендовал себя в хозяйстве как умелый, грамотный специалист.

Кандидатом в члены КПСС принята Галина Евстифеевна Афанасьева, работающая в этом же хозяйстве заведующей детским дошкольным учреждением.

Приняты кандидатами в члены КПСС агроном совхоза «Организатор» Антонина Федоровна Пименова и шофер этого же хозяйства Александр Михайлович Иовлев.

Кандидатские карточки вручены электрику совхоза «Салют» Александру Алексеевичу Андрееву, швей-мотоциклистке цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Галине Михайловне Котовой, зоотехнику колхоза имени Любимова Вере Ивановне Михайловой, газоэлектрозварщику объединения «Сельхозтехника» Сергею Алексеевичу Токтаеву.

Н. ПАВЛОВ.

◆ В исполнении райсовета ЗИМОВКА ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

Во вторник, 26 марта, в совхозе «Организатор» состоялось выездное заседание исполнкома районного Совета народных депутатов. Перед этим члены исполнкома посетили животноводческие фермы и ознакомились с ходом зимовки скота в хозяйстве.

По данному вопросу члены исполнкома заслушали и обсудили доклад заместителя директора совхоза «Организатор» Андрея Гавриловича Антонова и отметили, что в совхозе не используются имеющиеся возможности для успешного проведения зимовки скота.

Не принятые своевременные меры к организации кормоприготовления, пополнения кормовой базы.

Имеющийся кормоцех для термохимической обработки сена и соломы не работал.

Несмотря на низкую обеспеченность скота сеном, силосом, сенажом, — на период зимовки на условную голову было заготовлено 9,9 центнера кормовых единиц кор-

мов — мер по пополнению кормовой базы не принималось. План заготовки и скармливания веточных хлопьев не выполнен. Не использовались возможности закупки кормов от других хозяйств и у населения.

Имеющиеся сено, силос расходуются бесхозяйственно, не взвешиваются перед скармливанием, что привело к перерасходу кормов, особенно сочных. Нередко бывают случаи перебоев обеспечения скота солью, микро- и макроэлементами.

Большинство животноводческих помещений находятся в антисанитарном состоянии.

Недостатки в организации проведения зимнего стойлового содержания скота явились следствием того, что директор совхоза В. С. Чугунов, специалисты проявили ускокенность и благодушие. В результате допущенных ошибок большая часть скота доведена до истощения. Увеличился его падеж. За истекшие пять месяцев по сравнению с прошлым годом на дой в среднем на корову снизился на 33 килограмма. Серьезные упущения имеются в вопросах воспроизведения стада. На первое марта сократилась численность поголовья всех видов скота. Сложившееся положение ставит под угрозу срыв планов первого полугодия продажи молока, мяса.

В совхозе низка трудовая дисциплина среди работников животноводства.

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов признал ход зимовки скота в совхозе «Организатор» неудовлетворительным.

В ближайшие дни необходимо произвести перечет кормов, упорядочить расход их. Обратить внимание на более регулярное скармливание минеральных веществ. На фермах навести надлежащее санитарное состояние, повысить качество производимого молока. Особое внимание уделить сохранности поголовья.

Исполному Болгатовского сельского Совета необходимо зимовку скота в совхозе «Организатор» держать под постоянным контролем.

Члены исполнкома также отметили, что шефский коллектив ремонтного завода не оказывает хозяйству необходимой помощи в ремонте инвентаря, сельскохозяйственной техники.

Нам пишут

Ощущимая помощь

СТАРОСТЬ — не радость. Так гласит народная мудрость. С возрастом трудностищаются еще больше, когда рядом нет близких людей, молодых и здоровых, способных сделать все то необходимое, что становится уже не под силу.

В таком положении оказалась и я по воле сложившихся обстоятельств. И, наверное, мне было бы очень тяжело, если бы не девочки из девятого класса средней школы № 3.

Часто заходят ко мне Ирина Афанасьева, Марина Самбура. И заходят они не только для того, чтобы навестить. Эти девочки всегда спрашивают, что надо сделать, чем помочь. И воды принесут в дом, и дрова. А для меня это ощущимая помощь, особенно зимой.

Очень благодарна я школьницам за внимание к старому человеку, за заботу. От всей души хочется сказать спасибо не только моим юным помощницам, но и их родителям, классному руководителю за должное воспитание подрастающего поколения.

М. ИВАНОВА.
г. Опочка.

ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ РАБОТУ



ЗА ПЛЕЧАМИ Василия Ивановича Котешова большой жизненный и трудовой путь. Шестнадцатилетним пареньком начал он свою трудовую биографию рядовым колхозником в одном из коллективных хозяйств на Тамбовщине. Было это в 1936 году. А перед самым вражеским нашествием служил в рядах Красной Армии под Выборгом, где и застала его война.

Все ее долгие годы находился в действующей армии.

Оборонял город на Неве, служил на Волховском фронте. Награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда» и другими. В послевоенные годы к боевым прибавились награды за мирный труд — юбилейная ленинская медаль, медаль «Ветеран труда».

Последние двадцать пять лет работает Василий Иванович директором Болгатовского психоневрологического дома-интерната. Коммуниста с сорокалетним партийным

стажем отличают принципиальность, трудолюбие.

За безупречную и долголетнюю работу в системе социального обеспечения Василий Иванович Котешов удостоен почетного звания «Заслуженный работник социального обеспечения РСФСР».

НА СНИМКЕ: заведующий областным отделом социального обеспечения П. М. Щерба (справа) поздравляет В. И. Котешова с почетным званием.

В КОРОТКОЙ заметке трудно сделать подробный анализ всех преимуществ и недостатков новой постановки. Но одно несомненно — спектакль состоялся, нашел теплый отклик и понимание у большинства зрителей.

Пьеса А. Макаенко «Затюканый апостол» заканчивается трагически. Малыш проиграл в неравной борьбе со средой, где царит дух наивности.

Закрывается занавес. Недолго длится тишина в переполненном зале. Она внезапно нарушается бурными аплодисментами. Еще и еще раз выходят на авансцену исполнители. Букетики живых цветов — ярко-красных тюльпанов — уносят они в этот вечер.

А ВПЕРЕДИ — новые работы, еще более интересные замыслы, которые предстоит воплотить небольшому, но дружному коллективу молодежной студии.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Культурная жизнь

«Театр ничуть не безделица и вовсе не пустая вещь... Это такая кафедра, с которой можно много сказать миру добра».

Н. В. ГОГОЛЬ.

драматургического материала пьесы. Руководитель студии, режиссер-постановщик Ю. Иванов приложил много сил и профессиональных знаний, чтобы претворить в жизнь свой творческий замысел.

Перед тем, как открылся занавес, главный режиссер Опочецкого народного театра А. Ф. Золотарев сердечно поздравил присутствующих с Международным днем театра.

Заведующая районным отделом культуры Н. Ю. Васильева награждает наиболее активных участников театральной самодеятельности почетными грамотами.

Режиссером Ю. Ивановым и исполнителем роли комментатора Р. Сетдековым своеобразно, с элементами юмора и гротеска, решен этот образ.

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ нагрузка выпала на долю исполнителя роли Малыша — А. Никифорова. Это его первая крупная и серьезная работа в театре. Думается, что молодой актер в основном справился с поставленными режиссером задачами, воплотил на сцене тип неординарной личности.

Заметно волнение В. Полядко и Г. Шиковской, исполняющих роли Матери и Сестры Малыша. Что ж, это не удивительно — перед зрителями они выступают впервые.

Убедительно, яркими штрихами, с комическими оттенками, строит образ Отца опытный актер Ю. Иванов. На его стороне — значительная часть зрительских симпатий. В. Кулаков, исполняющий роль Деда, также актер с большим опытом сценической деятельности.

◆ Навстречу посевной

Весенние заботы земледельцев

Все меньше времени остается до начала полевых работ. Весенними заботами живут сейчас и земледельцы совхоза «Красный фронтовик». В мастерских хозяйства в завершающую стадию вступила подготовка сельскохозяйственной техники. Идет тщательная проверка рабочих узлов почвообрабатывающего и другого инвентаря. Готовые к выходу в поле выстроились в ряд зерновые сеялки.

ПОЛЕВОДЫ и механизаторы хозяйства анализируют ход весенне-посевной кампании прошлого года, делают все для того, чтобы не повторить ошибок и упущений, провести сев в лучшие агротехнические сроки.

Хотя погодные условия прошлого года не благоприятствовали земледельцам, совхоз все же добился неплохих результатов по урожайности зерновых и пропашных культур. Лидером в социалистическом соревновании была бригада Петровское, возглавляет которую опытный специалист, член КПСС Михаил Яковлевич Павлов. Урожайность озимых в этой бригаде составила 20,2 центнера с гектара, а яровых зерновых — 28,8. С каждого из 90 гектаров, занятых под картофель, было собрано по 158,8 центнера клубней.

Для дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур первостепенное значение имеют органические удобрения. Поэтому еще с осени до каждого бригады был доведен план вывозки их на поля.

Механизированный отряд не плохо поработал в зимний период, да и сейчас не прекращает доставлять органику под будущий урожай. В его составе на погрузчике трудится опытный тракторист Леонид Степанович Евстафьев. Знают свое дело работающий на бульдозере Анатолий Гаврилович Гаврилов, занятые на отвозке органики водители тракторов «Беларусь». А возглавляют работу отряда передовые механизаторы, звеньевые по выращиванию картофеля Александр Семенович Шершинев и Александр Иванович Федоров.

В этом году, — рассказывает бригадир М. Я. Павлов, — у нас под картофель будет занято 80 гектаров на участке Авдеево. Поэтому органику в первую очередь мы старались возить на этот участок. К настоящему времени в бригаде под картофель доставлено около четырех тысяч тонн торфо-навозных компостов.

Большую помощь оказали совхозу механизаторы ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», которые вывезли на поля свыше

1500 тонн органики. Все остальное доставлено под будущий урожай собственными силами.

Полным ходом идет работа в картофелеханилище, где полеводы ведут переборку семенных клубней. Несмотря на суровую зиму, семенной картофель хорошо сохранился. Хозяйство будет в достатке обеспечено семенами этой важнейшей сельскохозяйственной культуры. Образцы труда на переборке картофеля показывают полеводы Анна Яковлевна Шершинева, Надежда Игнатьевна Михайлова, Мария Николаевна Никандрова и другие. В скором времени эта трудовая и важная работа будет завершена.

Ведется обработка семенного фонда гербицидами на центральном складе, где хранятся семена зерновых культур. Подготавливается техника для проправления семян ядохимикатами.

В хозяйстве есть все возможности для того, чтобы хорошо подготовиться и пройти весенне-посевную кампанию на высоком уровне. Можно не сомневаться: труженики хозяйства достойно встретят 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XXVII съезд Коммунистической партии.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

СИЛАМИ УЧАЩИХСЯ

В СПТУ № 20 успешно прошла неделя немецкого языка. Преподавателем Людмилой Михайловной Ивановой была четко распределена работа на каждый день.

Многие учащиеся первого курса приняли активное участие в проведении недели иностранного языка. Под руководством Игоря Сазонова оформлена стенгазета «ГДР — сегодня», где показана современная жизнь округа Гера, с которым наш областной центр связан тесными узами дружбы.

Учащиеся Андрей Захаров, Александр Смирнов, Сергей Котов, Николай Васильев, Сергей Диденко, Владимир Звонцов и Наталья Сазонова красочно нарисовали политические плакаты. На общечилищной линейке Валерий Васильев, Владимир Рогов, Геннадий Иванов, Игорь Трофимов и Вероника Матерова защищали политические плакаты.

В один из дней недели проведен викторина «Знаешь ли ты страны, где говорят на немецком языке?». С сообщениями о деятельности Эриста Тельмана, Розы Люксембург, Карла Либкнехта выступили Сергей Иванов, Александр Смирнов и Виктор Козин. Игорь Крус рассказал, как изучал иностранные языки В. И. Ленин, а Сергей Лучко — о болгарском антифашисте Георгии Димитрове.

С первокурсниками встретились те, кто побывал за рубежом. Это первый секретарь РК ВЛКСМ П. М. Васильев, третьекурсники Юрий и Александр Ивановы. Они поделились своими впечатлениями о Чехословакии, Болгарии и Румынии. Итог недели закончился встречей в клубе веселых и находчивых.

В. КОНОХОВА,
внешт. корр.



В колхозе «Урожай» Иван Васильевич Егоров трудится механизатором много лет. В производственные обязанности Ивана Васильевича входит вывозка органики на поля, участвует он в заготовке кормов, весенним севе, уборке урожая, выполняет другие текущие поручения.

По всем делам механизатор может служить приме-

ром для своих коллег. В последнее время он трудится на погрузчике в составе отряда плодородия.

Уверен Иван Васильевич в закрепленной технике. Уверенность эта основана на хозяйственном отношении к трактору, умелой его эксплуатации.

НА СНИМКЕ: И. В. Егоров.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Отзовитесь, друзья

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 40-летие Великой Победы над гитлеровской Германией. Мы, участники минувшей войны, очень часто вспоминаем эти труднейшие военные дороги, наших боевых товарищей и подруг. В канун большого праздника так хочется восстановить связь с дорогими однополчанами.

В 1943 году для продолжения службы я была зачислена в одну из хирургических групп 17 отдельной роты медицинского усиления 49 армии. Возглавлял нашу группу майор медицинской службы Петр Алексеевич Белогуров. Вторым врачом была хирург Лидия Георгиевна Донская.

Известно, что Лидия Георгиевна в 1951—1952 годах работала в Опочке, в доме ребенка, а затем уехала с мужем в город Богратонск Калининградской области. Я буду очень призательна и рада, если кто-то из проживающих в Опочке, помнят Лидию Георгиевну Донскую и переписывающихся с ней, откликается по адресу: 142286, Московская область, Серпуховский район, пос. Шарапово Охota, дом учителей, кв. 5, Сарычевой Марии Кузьминичне (девичья фамилия Евдокимова).

Бригадный подряд действует

Одно из главных направлений, на котором партия сейчас развернула активную, новаторскую работу, — это совершенствование производственных отношений. Сюда относится широкое распространение бригадного подряда, все более глубокое внедрение хозрасчета. Суть вопроса состоит в том, чтобы хозрасчетными отношениями охватить все звенья колхозного производства. Как методу соизмерения затрат и доходов, контроля рублем, повышение деловитости и ответственности за конечные результаты ему дана «зеленая улица». Этому методу предстоит стать реальной основой всей хозяйственно-организаторской деятельности.

БРИГАДЫ единого наряда с оплатой труда по конечному результату в колхозе «Большевик» образованы совсем недавно. Но с первых дней они стали объектом особой заботы парткома, правления колхоза. Их созданию предшествовала большая организаторская и разъяснительная работа со стороны руководства хозяйства, специалистов, особенно главного агронома И. Ф. Иванова и главного экономиста В. А. Васильевой.

денежный расчет после завершения всех работ. Речь идет о дополнительной оплате. Она по бригаде составила 7142 рубля, каждый заработанный рубль принес еще за собой 49 копеек дополнительной оплаты. У некоторых членов бригады, как, например, А. И. Павлова, это выражалось в 788 рублях. Колхозная бухгалтерия начислила 623 рубля дополнительно за труд и И. Л. Павлову.

Размер дополнительной оплаты поставлен в прямую

По новому пути

Нацеливая трудовой коллектив на достижение высоких конечных результатов, руководство колхоза настойчиво внедряет прогрессивные формы организации труда, которые стимулируют высокопроизводительную работу, способствуют укреплению трудовой дисциплины. И что это действительно так, можно сослаться на опыт работы второй тракторной бригады колхоза «Большевик». Даже небольшой срок работы по-новому, всего один год, убедительно свидетельствует о положительных сторонах коллективного подряда.

За тракторной бригадой, костяком которой являются пятнадцать трактористов, закреплен 701 гектар земельных угодий — четвертая часть всей пашни колхоза. Земли размещены в двух комплексных бригадах. Руководство тракторной бригадой доверено коммунисту А. И. Игнатьеву. Кроме него, в составе бригады члены партии А. И. Павлов, А. С. Петченок. Среди механизаторов есть опытные, с большим производственным стажем работы люди. Есть и молодежь, как например, комсомольцы братья Анатолий и Юрий Герасимовы.

По-новому построенные трудовые отношения в тракторной бригаде позволили добиться весомого преимущества над прежде действовавшими методами ведения хозяйства. Это заметно, если сравнить урожайность, полученную в бригаде единого наряда, с общеколхозной. Например, урожайность зерновых по колхозу за прошлый год составила 15,6 центнера хлеба с гектара, а в бригаде А. И. Игнатьева — 17,2. Картофель получили по 129,4 и 139,4 центнера клубней с гектара соответственно. Уже даже одно это сравнение свидетельствует в пользу бригадного подряда.

Хозяином земли чувствует себя тракторная бригада от начала полевых работ и до последнего дня уборки. Словом, все, что выращивается на земле, хлеб, картофель, корма, — все это в руках небольшого коллектива. В начале полевых работ ему доводится плановая конечная цифра. В прошлом году, например, надо было получить валовой продукции на сумму 217 тысяч рублей. Фактически же общая сумма от реализации выращенного и собранного бригадой урожая составила 226 тысяч рублей.

Договор, заключенный между правлением колхоза и тракторной бригадой, предусматривает окончательный

зависимость от добросовестной работы членов коллектива. Высшим критерием являются 60 баллов, которые должен набрать каждый член бригады в течение года. Это своеобразный коэффициент трудового участия. Потеря одного балла равна трем процентам недоплаты из причитающегося дополнительного заработка. Например, А. А. Александров имел «проходных» 57 баллов. Ему полагалось дополнительно получить 468 рублей, но на руки выдано на 42 рубля 12 копеек меньше, то есть девять процентов из общей суммы былидержаны за различного рода нарушения.

Нельзя сказать, что с введением хозрасчета в бригаде сразу же все стало идеальным. Как раз удержания у отдельных членов бригады и говорят о том, что с нарушениями трудовой и производственной дисциплины еще не совсем покончено. Но что их стало куда меньше — факт, не подлежащий сомнению. И, думается, что те удержания, которые произведены законно, в соответствии с разработанными и принятыми условиями, наведут некоторых членов бригады на серьезные размышления, заставят вперед иначе вести себя, чтобы не потерять уважения в глазах товарищей. А это и есть воспитывающая сторона бригадного подряда.

И еще об одном преимуществе, которое доказано на практике бригадой А. И. Игнатьева. Здесь себестоимость прямых затрат на один центнер выращенной продукции значительно ниже общеколхозной. Например, себестоимость центнера картофеля составила в бригаде по 8 рублей 78 копеек при плане 10 рублей 80 копеек, а в целом по колхозу — 11 рублей 27 копеек. Как видно, достигнута экономия затрат в два с половиной раза.

Первыми ласточками стали в «Большевике» работавшие с применением нового метода две тракторные бригады. И на примере одной из них, о чем и рассказано в этой корреспонденции, партком, правление, специалисты, все труженики убедились, как выигрывает дело, когда работа организуется с помощью прогрессивных методов. Остается добавить, что нынче весь колхоз перешел на бригадный подряд в полеводстве.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

К 40-летию Великой Победы

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НАЧАЛСЯ смотр коллективов художественной самодеятельности, посвященный 40-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Открыли его участники художественной самодеятельности клуба «Искра». В исполнении хора прозвучали песни советских композиторов, были показаны интересные литературно-музыкальные композиции.

Дружными аплодисментами выразили зрители свою оценку мастерству духового оркестра, который подготовил к этому дню попурри на темы песен военных лет. Высокую оценку выступлению вынесли и члены жюри. Оркестру присуждено звание лауреата, хор награжден почетной грамотой.

На следующий день фестиваль продолжили агитбригады педагогического училища. Из трех агитбригад наиболее яркими выступлениями порадовали «Ритм» и

«Юность». В предложенных ими программах чувствовались продуманность темы и серьезная работа над ее воплощением. Очень удачно вписались в общую канву номера, основанные на местных материалах, песни самодеятельного композитора Ю. Столярова.

30 марта на сцену выйдут коллективы Глубоковского, Пригородного, Лаптевского сельских Домов культуры и Дома культуры совхоза «Красный фронтовик».

В воскресенье опочане смогут увидеть программы, подготовленные Каленидовским, Ладыгинским, Норкинским сельскими клубами, Матюшинским, Лобовским, Звонским, Краснооктябрьским сельскими Домами культуры и районным Домом культуры.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
заведующая
отделом культуры.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА**КАК СПАСАЛИ ЛЕБЕДЕЙ**

Нечасто на юге Украины у теплых берегов Черного моря бывает такая лютая, как в этом году, зима. Крепкие морозы сковали реки и водоемы. Для пернатых пришла самая тяжелая пора. Работники службы охраны природы обратились с призывом к охотникам, рыбакам, школьникам, членам отрядов «зеленых» и «голубых» патрулей, ко всем, кому дорога природа родного края, принять участие в операции «Помогите птицам».

В особой помощи нынче нуждаются лебеди-кликуны и лебеди-шипуны, занесенные в Красную книгу. Николаев-

ское областное управление лесного хозяйства и лесозаготовок решило раздать обессиленных лебедей населению.

Нынче в Николаевской области — на Кинбурнской косе, островах в лимане и заливах Черного моря — зимует до 300 тысяч водоплавающих птиц, причем около пяти тысяч из них — лебеди. За ними установлен постоянный контроль. Наиболее слабых отправляют в подготовленные заблаговременно специальные «лазареты».

НА СНИМКЕ: эти птицы спасены от мороза и голода.
(Фотохроника ТАСС)

В нерестовый период

БРАКОНЬЕР сродни бракоделу. Страшные это слова. В том и другом случае государству наносится ни с чем не сравнимый урон. И выход мы видим в беспощадной борьбе с этим злом.

В первом полугодии уже выявлено десять нарушений правил рыболовства. Среди тех, кто не хочет выполнять требования Правил любительского и спортивного рыболовства взрослые и, казалось бы, понимающие пагубность и неприглядность своих поступков люди.

Только 16 марта было задержано пять нарушителей правил рыболовства. Они не имели рыболовных билетов, а производили лов рыбы на озере Полехновское — при писном водоеме. Безнаказанными нарушители, конечно, не остались. Каждый из них оштрафован на десять рублей.

Встречаются еще рыболовы-ловкачи, которые при задержании пытаются обмануть инспектора рыбоохраны, уверяют, что рыбу, мол, они купили, и совсем не ведают, откуда у них взялись сачки, другие рыболовные снасти. Таким ловлям хочется напомнить, что подобные объяснения в расчет не могут быть приняты.

С 1 апреля у рыб начинается весенний нерестовый период. С этого дня и до 1 июня запрещена, какая бы то ни была ловля на всех водоемах. Запрещено также и движение на водоемах индивидуального транспорта — катеров, моторных лодок, кроме катеров и моторных лодок инспекторов рыбоохраны. Нарушители установленного порядка несут самые строгие наказания.

Р. ИВАНОВ,
участковый госинспектор
рыбоохраны.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЯЕМ свою дорогую, любимую маму Аллу Павловну НИКОЛАЕВУ, проживающую в деревне Сырьхново, с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, большого счастья, семейного благополучия.

Что желается — то пусть сбудется,
Что не ладится — пусть забудется.
Пусть хорошее — дальше множится,
Пусть удачно все в жизни сложится.

Сын, невестка, дочь.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ**30 МАРТА, СУББОТА****Первая программа**

10.50 — Премьера телефильма «Договор дороже денег». 11.20 — Семья и школа. 11.50 — «Москва, фестиваль». 12.20 — «Круг чтения». 13.05 — Мультфильмы. 14.00 — VI Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 14.30 — Новости. 14.45 — Телесериалы. 14.55 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.25 — В мире животных. 16.25 — «9 студия». 17.25 — Концерт. 18.10 — «Председатель». Худ. фильм. 1-я серия. 19.40 — О переходе на летнее время. 19.50 — «Председатель». Худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Песня-85». 22.30 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости».

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.35 — 22.45 — Премьера телефильма «Сказка старого дуба».

31 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ**Первая программа**

8.00 — Время. 8.35 — Играет лауреат Международного конкурса заслуженный артист РСФСР Ф. Липс (баян). 9.00 — 13-й тираж «Спортлото». 9.10 — Начально-популярный фильм 9.30. — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный ки-

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В целях сохранения дорожного покрытия от разрушения в период весенней распутицы с 1 апреля по 1 мая 1985 года будет закрыто движение по маршрутам следующих дорог:

Опочка — Лобово — Мякишево;

Мякишево — Глубокое; Барсаново — Мозули; Макушино — Ладыгино;

Кудка — Норкино; Барабаны — Захино; Новоржев — Опочка; Бежаницы — Кудеверье — Болгатово;

Опочка — Варыгино;

Звоны — Мартиново.

Ограничено движение на этих дорогах транспорта грузоподъемностью до 2,5 тонны, кроме автобусов, спецмашин (бардовозов, молоковозов). Автомашины грузоподъемностью свыше 2,5 тонны пропускать в исключительных случаях по пропускам, выдаваемым в дорожном ремонтно-строительном управлении.

ДРСУ.

Торфопредприятию «Опочецкое»

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
газоэлектросварщики, мастер
автотранспорта, бухгалтер.

Телефоны: 9-65-21, 9-65-23.

Кинотеатру «Маяк»
ТРЕБУЕТСЯ
художник. Оклад — согласно штатному расписанию.

Опочецкому педагогическому училищу
ТРЕБУЮТСЯ
воспитатель общежития, ла-
боранты, комендант здания
училища, кладовщик-аген-
технический, рабочие по двору
3—3.

Опочецкому маслодельно-
сыродельному заводу
на постоянную и временную работу
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие основного производ-
ства, лаборанты или их учени-
ки. Обращаться в отдел
кадров.

2—2.

КИНО
«МАЯК»
30—31 марта
1 апреля
«БАНЗАЙ»
(Франция)
Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
30—31 марта
«ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ»
Начало в 18 час. 20 мин.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 4 выражает соболезнование Николаевой Евгении Михайловне по случаю преждевременной кончины ее мужа Николаева Алексея Николаевича.

Коллектив районной типографии выражает искреннее соболезнование старейшей работнице брошюровочного цеха Богдановой Евгении Федоровне по поводу безвременной кончины ее мужа Богданова Ивана Ивановича.

Коллектив Опочецкой МПМК, партийная и профсоюзная организации с глубоким прискорбием извещают, что после непролongительной тяжелой болезни на 38-м году жизни скончался главный механик, заместитель председателя профкома мехколонны.

НИКОЛАЕВ
Алексей Николаевич,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партбюро, администрация Опочецкого универсального торга с глубоким прискорбием извещают, что на 70-м году жизни скончался ветеран Великой Отечественной войны, член КПСС с 1943 года, пенсионер

БОГДАНОВ
Иван Иванович,
и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91641, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственный секретарь, — 92936, корректора — 91993, бухгалтерия — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1019. Тираж 767.